

周口这俩学生已收到清华大学录取通知书

□见习记者 李洁/文 张迎春/图

本报讯 最近，全国各大高校的高考录取工作正在有序进行，不少考生已收到心仪大学寄来的“礼物”——录取通知书。7月18日19时30分，记者跟随EMS投递员，见证我市准大学生时鲲鹏、吴若愚从邮政投递员手中收到了2021年周口市第一批清华大学本科录取通知书。

7月18日19时15分，下着小雨，一辆邮政车开进EMS周口揽投部，工作人员开始分拣。投递员将一个带有“高考录取通知书”字样的编织袋打开后进行清点，共计26件，其中两件是清华大学的录取通知书，收件人名叫时鲲鹏、吴若愚。随后，记者跟随投递员一起前往时鲲鹏和吴若愚家中。在路上，投递员先拨打了时鲲鹏的电话，通知他带好准考证和身份证准备签收快件。很快就到达小区，时鲲鹏和他的妈

妈已经在门口等候。投递员确认收件人信息后，将快件交到时鲲鹏手中。

记者跟随时鲲鹏来到家中，时鲲鹏与妈妈一起坐在沙发上慢慢撕开信封，取出录取通知书。打开的那一刻，母子俩脸上都露出了喜悦的笑容。与录取通知书一起寄来的还有新生入学须知、行李标签、银行卡等材料。

时鲲鹏是周口一高的应届毕业生，谈起成绩，时鲲鹏说，他查到分数的时候，心里十分激动，语文137分、数学145分、英语147分、综合266分，总分695分，全省排名第123名，被清华大学核工程与核技术专业录取。

紧接着，投递员派送第二封清华大学录取通知书，收件人是吴若愚。确认收件人信息后，吴若愚接收了快件。吴若愚是扶沟县高级中学的应届毕业生，语文136分、数学138分、英语141分、综合280分，总分695分，被清华大学能源与动力工程专业录取。②9



时鲲鹏(右)和投递员合影



吴若愚(左)和投递员合影

周口市第二期文艺创作培训班开班

著名作家王安琪亲临授课



□记者 黄佳 文/图

本报讯 7月17日至18日，由周口市文化广电和旅游局主办，周口市文艺创作室承办的“周口市第二期文艺创作培训班——青年作家专题”开班。著名作家、《莽原》杂志总编辑王安琪，周口报业传媒集团党委委员、副总编辑刘彦章，周口市作协主席柳岸亲临授课。周口市作协主席团部分成员、各县市青年作家代表共70余人参加培训(如图)。

17日上午，王安琪以“小说的成长”为题，将培育盆栽与写作做类比，从小说体量的增长和素材的深度挖掘，好小说的标准，小说人物分类和形象塑造几个方面开讲，将叙事、描写、抒情、议论等表达技巧熔于一炉，用真挚的感情描写时代的发展，从而增强文学作品的艺术感染力。

18日上午，刘彦章、柳岸分别以“纪实文学创作”和“新时期文学创作”为题进行授课。

“文学创作的境界所止之处，不仅仅是言内之所写，它所达到的范围是

‘言外之味，弦外之响’。”刘彦章在谈到纪实文学时说，要从历史的宏观和哲学的思考上对待文艺创作，中华优秀传统文化不是远去的历史，静止的符号，而是中华民族精神的大根大本。作为现当代文艺工作者，要深读经典，汲取传统文化的精华，养浩然正气，育大格局人生，“以古入之规矩，开自己之生面”。

在“新时期文学创作”课程上，柳岸说，“十九届五中全会对文化建设高度重视，从战略和全局上做了规划和设计。其中最重要的就是明确提出了到2035年建成文化强国。时代已经为探索新时期文艺创作事业锚定了价值航向。文艺创作者要追根溯源守初心，筑牢信仰基石，方能将文艺工作者的创造力、公共情怀、文化责任感得以空前激发。

灵感的碰撞，创作的指引，三位老师深刻独到的讲课，令人醍醐灌顶，豁然开朗。参加培训的李老师表示：“真是一场精辟的写作指导课，我很受用！”②13

“七个一”活动情暖肖庄村民

□记者 张洪涛

本报讯 7月16日早晨，一场大雨过后的淮阳区豆门乡肖庄村显得格外宁静，夏日的闷热感荡然无存，水泥地上的尘土被大雨冲刷得干干净净。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”当日上午9时许，村室外，身着警服的民警们面对鲜红的党旗，郑重举起右拳，重温入党誓词，铿锵有力的誓言在肖庄村上空久久回荡。

随后，民警们按照事先的分工，有的给村民送书籍，有的给村民打扫庭院，还有的和村民坐在一起讲解国家关于乡村振兴的政策。

这是市公安局在庆祝中国共产党成立100周年之际开展的“七个一”活动的一个缩影。

“七个一”活动包括：重温一次入党誓词、给群众讲一段党课、拉一次家常、宣讲一次帮扶政策、赠送一本书、清扫一次庭院、添置一件生活用品。旨在通过开展一系列活动，营造爱党爱国爱社会主义的浓厚氛围，提高广大帮扶民警的党性修养，锤炼他们的为民服务意识，进一步拉近帮扶民警与肖庄村党员群众的距离，为乡村振兴工作创造了良好的工作环境。

当日上午10时许，民警齐

东升来到村民阎永华家，给他儿子阎乐羽送去一付乒乓球拍，鼓励小乐羽在学习的同时，锻炼好身体，做一个德智体美劳全面发展的新时代好少年。

在村里86岁的老党员肖元基家，民警给他送去了书——《周口脱贫攻坚故事会》，并向他通报了目前国家正在开展的关于乡村振兴的政策精神，鼓励他在今后的生活中继续发挥余热，为肖庄村的乡村振兴工作贡献力量。

“我今年80多岁了，亲眼目睹了肖庄村的变化，让我真切感受到了党的政策好，坚定了永远跟党走的信心和决心。”老党员肖元基看着民警给他打扫得干干净净的院子高兴地说。

当日上午11时许，雨后的太阳在空中发散出耀眼的光芒，一股热浪侵袭着每个人的身体，可是，民警们却全然顾不上这些，他们拿起扫帚给村民清扫庭院、用抹布擦拭玻璃，却来不及擦掉额头上的汗珠。在民警的努力下，不一会儿的功夫，原本脏乱的院子变得干干净净，村民们高兴地笑了。

周口市公安局派驻淮阳区豆门乡肖庄村第一书记崔继伟说，通过这一活动的开展，民警与群众零距离接触，把政策、书籍送到群众手里，有效拉近了警民距离，“走”出了警民情深，受到了广大群众的好评。②9